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Ecrire les propositions suivantes i |'aide des quan-
tificteurs et connecteurs logiques puis déterminer
la négation de chacune d’elles :

F : « Le carré d'un réel quelconque est supérieur
ou égala —1 »,
P, : « L'équation x'=2x-3=0 admet au moins
une racine réelle »,
F, : « Certains réels sont strictement supérieurs
a leur carré »,
F, : « Aucun entier naturel n’est supérieur  tous
les autres »,
F; : « Etant donné trois réels, il y en a au moins
deux de méme signe »
Fi : « Tout réel inférieur ou égal 3 —] est négatif »
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EX 2

Donner la négation des propositions suivantes :

Ri—ﬁez , PZ:JESI ; 1’3:\/22-}-32:5
B:BneN;(J;eNetJ;z_)])

P:VxeR;(|x]=x ou x2>0)
E,:(V(x;y)eR)x+y>O
P,:(VxeR)(IneN) x2n

1
P,:(VxeR) (x>0=>x+;.>.2)

1) On considére la proposition
P:« (VxeR); x>0 »
a) Détcrminer la négation de la proposition
b) Montrer que la proposition P est fausse.

2) On considére la proposition :

0:« (Vxe R) J1+x° 2,"’ »

a) Déterminer la négation de la prOposili(mQ

b) Montrer que la propusition O cst vraie.

3) Un considére la proposition :

R:«(vneN)(IxeN);x<n»

a) Déterminer la négation de la proposition K-
b) Montrer que la proposition R est fausse.
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4) On considére la proposition :
S :«(VxeR) (x200u x<0)»

a) Montrer que la proposition S est vraie.

b) Donner la négation de la propositions -
5) On considére la proposition :

I« (E‘Jf'éll");(:c2 <xetx2x)»

a) Déterminer la valeur de vérité de la pro
b) Donner la négation de la propositionT
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1) Montrer que : « (\'/erR) :2x—=4>0 »

est une proposition fausse.
2) Montrer que : « (Vx € R) ’ \[x_ e N »

est une proposition fausse.
3) Soit f la fonction définie sur R par:

f(x)=x* +f)(-4]
a) Montrer que f n’est ni paire ni impaire.
b) Montrer que f n’est pas décroissante sur R

3) Montrer que la proposition suivante est fausse
« (‘v’erR) (ByeR) s X2=xy+y*=0 »



EXG:
1) Soit(x; y) e R’. Montrer que :
(x>2ety_>.—l-)=0<l+l<l
3 x y 2
2) Montrer que pour toutx € R : x+122\/;

3) Montrer que pour tout (a;b) - (IR” )2 :

a b
— +
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3) Montrer que pour tout (a;b) € R’ :

a’ +b’ =l=>|a+b|5\/§

EX -

1) Résoudre dans R les équations suivantes :
X -“I ll -4=0; Jx+4=x+2
2) Résoudre dans R les inéquations suivantes :

'x-l|+|x|23 - J3-x+x<0 ;
Jx-12x-4 ; Xl +2x-3>x+2

3 ) Résoudre dans R’ les systemes suivants :

2x-1-y=4 . ﬂx—ﬂ—2y=7
(x+2y=-2 [x-2[y-1|=-5

EX3:

En utilisant un raisonnement par disjonction des cas,

ﬁ

Montrer que :

1) (vxeR) Jxl +1+x>0.
2) (VxeR) ¥2x’ -3x+3-x+1>0.

3) le nombre n(n+1)(n+ 2) est divisible

par 6 pour toutn € N.
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1) Montrer que:

— .l
2) Montrer que: J2x+2 -l+f¢:>x
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3) Montrer que: 0% 552727 ™3
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4) Montrer que: ~2°_ .41 3

5) Etablir les inégalités suivantes pour tout (x;)
2
¥ / x+)y X+ f
a) X }’ 2 JXy - b) - < -

c) x° +xy+y >0
+2
6) Montrer que pour tout (x,y) eR" :

\/x-f-l J;( x+1 \/—OIZ}’

EX A0:

v) € R’ . Al'aide d'un raisonnement par

“établir les lmphcatlons suivantes :

) x$\/§ﬂx¢\/§ -'-'->——x-2—:-1-¢1

2) (x¢yetx+y¢—l) =S x+x£ Yy +y.

yxzy=(x-1)(y+1)=(x+1)(y-1).

0 y¢—-3-x=> .
- X+Yy
S)(xtyetxy¢l)=>—2——£—¢ Y

XX4+x+l Y +y+1

6) (x#0 ou y+0) = x*+y* #0.

Ex 471
1) Montrer par I'absurde quc :

JgeQ et \/-3——\/56‘@

2) Montrer quesi x € Q" et y ¢ Qalors:
xygEQ et x+yegQ

Ex4d
1) Montrer que pour toutz € N” :
11519...+(4n+1)=(n+1)(2n+1)

2) Montrer que pour toutz € N :
1-22 +...+(-1)"" n? = (1) (1+2+. -+ n)

3) Montrer que pour toutzn € N” :

n(n+ l)(n+aZ)

1x2+2x3 r...+n(n+l)=———§-—*

4) Montrer gque pour toutn € N
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1) Montrer par récurrence que pour to

utne N :

32 _ 5" est divisible par 4

2) Montrer par récurrence que pour toutn € N :

10" —1 est divisible par 9



